

第八次中日韩领导人会议 将在成都举行

据新华社电 外交部发言人华春莹10日宣布:国务院总理李克强将于24日在四川成都主持召开第八次中日韩领导人会议,韩国总统文在寅、日本首相安倍晋三将出席会议。

华春莹表示,今年适逢中日韩合作20周年,三国合作取得丰硕成果。此次会议将着眼未来十年,推动三国提升合作水平,促进地区和世界的和平稳定与发展繁荣。

外交部发言人表示,坚决反对有关国家对中国人权状况说三道四妄加指责

中国人权状况怎么样 中国人民最有发言权

据新华社电 外交部发言人华春莹10日表示,中方坚决反对有关国家罔顾基本事实,对中国人权状况说三道四妄加指责,中国人权状况怎么样,中国人民最有发言权。

当日例行记者会上,有记者问:12月10日是“世界人权日”,个别国家对中国人权状况提出关切和批评。中方对此有何评论?

华春莹说,有关国家罔顾基本事实,对中国人权状况说三道四妄加指责,中方对此坚决反对。

华春莹说,中国人权状况怎么样,中国人民最有发言权。今年是中华人民

共和国成立70周年。这是中国发生历史性变化的70年,也是人权事业取得历史性进步的70年。70年前,在中国共产党的领导下,中国人民实现了翻身解放和当家作主。70年来,中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中国政府和人民高度重视发展人权事业,奉行以人民为中心的人权理念,坚持人权的普遍性原则与自身实际相结合,把生存权、发展权作为首要的基本人权,走出一条符合国情的中国特色人权发展道路。

“我们解决了近14亿人的温饱,减少了8.5亿贫困人口,为7.7亿人提供就

2020“我向总理说句话” 网民建言征集活动启动

据新华社电 12月10日起,中国政府网联合人民网、新华网等25家网络平台,以及各地区、有关部门政府网站开展2020“我向总理说句话”网民建言征集活动,听取网民对政府工作的意见建议。活动将持续到2020年全国两会结束。

本次活动设有“精准脱贫”“营商环境”“就业”“教育”“养老”“收入”等20类话题。网民可登录中

国政府网、国务院客户端APP和小程序,以及各相关网站和平台留言。部分有较高参考价值的建言将转送《政府工作报告》起草单位。

这是中国政府网第六年在全国两会前开展网民建言征集活动。在上年度活动中,经汇总整理后的网民建议90%以上在当年的《政府工作报告》中得到了体现。

外交部回应美方涉疆言论:羡慕可以 抹黑不接受

据新华社电 针对美方称中国政府给新疆维吾尔族人带去痛苦,外交部发言人华春莹10日表示,维吾尔族是中国56个民族大家庭的一员,充分享受着中国宪法赋予的各项权利和自由,中国同世界上的广大穆斯林国家也拥有友好紧密的关系。“对于这些,美方羡慕是可以理解的,但是如果美方造谣、抹黑、污蔑,这是不能接受的。”

当日例行记者会上,有记者问:7日,美军印太司令部司令戴维森就南海、知识产权、5G网络等议题发表攻击中国的言论,称这些领域存在“中国威胁”。戴维森还称,中国政府给新疆维吾尔族人

带去了痛苦。10日,美国驻华大使也发声明呼吁中国改善新疆少数民族人权状况。你对此有何回应?

“美方有关人士的言论,再次提醒我们这样一个事实:美国不仅是当今世界的超级大国,还是超级谎言制造者和散播者。”华春莹说。

她说,美方一些人对中国新疆维吾尔族表现出了异乎寻常的关心,但他们似乎忘记了,美国是这个世界上唯一针对穆斯林群体颁布“禁穆令”的国家;近年来美国以反恐为由,在伊拉克、叙利亚、利比亚、阿富汗等国挑起战乱,造成数以百万计无辜民众伤亡,而这些遭殃

业,为2.5亿老年人、8500万残疾人和6000多万城乡低保人口提供基本保障,实现了近14亿人从贫困到温饱再到小康的历史性跨越。我们建成世界最大规模的教育体系、最大规模的社保体系、最大规模的医疗体系、最大规模的基层民主选举体系,谱写了中国人权进步的历史篇章,拓宽了国际人权保障的现实方案,丰富了人类文明多样性。这是任何不带偏见的人都不得不承认的事实。”华春莹说。

华春莹表示,“世界人权日”是各方重申人权承诺、加强人权交流的日子。为此,国务院新闻办公室和外交部于12月

10日至11日共同在京主办“2019·南南人权论坛”,为来自不同国家、不同文化背景的各界人士提供沟通交流、共谋合作的平台,为人权领域交流与合作注入新的内涵和动力。

“我们认为各方应进一步促进和保护人权,恪守《联合国宪章》宗旨和原则,尊重各国自主选择的人权发展道路,秉持客观、公正、非选择性立场,避免将人权问题政治化和搞双重标准。中方愿继续在平等和互相尊重的基础上,同各方加强人权领域交流与合作,以合作促发展,以发展促人权,共同构建人类命运共同体。”她说。

的国家无一例外都是穆斯林国家。

华春莹说,根据美方自己的调查结果,75%的美国成年穆斯林表示美国社会存在大量对穆斯林的歧视,69%的普通公众也持相同观点。50%的美国穆斯林认为,近年来在美国做一名穆斯林变得更加困难。穆斯林一直都是美国最受歧视的群体。根据美国伊斯兰关系委员会2018年4月发布的报告,2016年以来,美国反穆斯林团体的数量激增2倍。2017年美国反穆斯林事件中,三分之一以上受联邦政府机构煽动。2018年美国中期选举中,超过三分之一的候选人声称穆斯林天生暴力或构成迫在眉睫的威

胁,将近三分之一的候选人呼吁剥夺穆斯林的基本权利或宣称伊斯兰教不是宗教。由此可见,国际社会有充分理由对美国的穆斯林政策,包括美国国内的穆斯林人权状况感到强烈关切和担忧。

“维吾尔族是中国56个民族大家庭的一员,维吾尔族人民和中国其他55个民族人民就像石榴籽一样紧紧地团结在一起,过着越来越好的生活,充分享受着中国宪法赋予的各项权利和自由。中国同世界上的广大穆斯林国家也拥有友好紧密的关系。对于这些,美方羡慕是可以理解的,但是如果美方造谣、抹黑、污蔑,这是不能接受的。”华春莹说。

香港特区行政长官林郑月娥将前往北京述职

据新华社电 据香港特区政府新闻处10日消息,特区行政长官林郑月娥将于12月14至17日到北京述职。在北京期间,林郑月娥将向国家领导人汇报香港经

济、社会和政治方面的最新情况。

在林郑月娥离港期间,由特区政府政务司司长张建宗署理行政长官职务。

因领导人员更替等理由违约毁约 侵犯合法权益的要承担法律经济责任

据新华社电 “以政府换届、领导人员更替等理由违约毁约侵犯合法权益的,要承担法律和经济责任。因国家利益、公共利益或者其他法定事由需要改变政府承诺和合同约定的,对企业和投资人因此而受到的财产损失依法予以补偿。”

最高人民法院10日举行新闻发布会,发布关于审理行政协议案件若干问题的规定。最高人民法院行政审判庭庭长黄永维在发布会上说,司法解释切实保障人民群众在土地房屋征收征用补偿等行政协议案件的合法权益,确保行政机关严格兑现政策承诺。

根据这份司法解释,行政机关为了实现行政管理或者公共服务目标,与公民、法人或者其他组织协商订立的具有行政法上权利义务内容的协议,属于行政诉讼法规定的行政协议。公民、法人或者其他组织就土地、房屋等征收征用补偿协议,政府投资的保障性住房的租赁、买卖等协议等6类行政协议提起行政诉讼的,人民法院应当依法受理。

司法解释同时规定,因行政协议的订立、履行、变更、终止等发生纠纷,公民、法人或者其他组织作为原告,以行政机关为被告提起行政诉讼的,人民法

院应当依法受理。人民法院受理行政协议案件后,被告就该协议的订立、履行、变更、终止等提起反诉的,人民法院不予准许。

黄永维说,司法解释着眼于加强政府诚信建设,确保行政机关按照行政协议约定,严格兑现向社会及行政相对人依法作出的政策承诺,确保行政机关认真履行在招商引资、政府与社会资本合作等活动中与投资主体依法签订的各类合同。

据介绍,司法解释根据行政诉讼法的规定,切实保护各种所有制经济产权

和合法权益,保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公开公平公正参与市场竞争、同等受到法律保护。同时,司法解释明确人民法院对被诉行政行为进行合法性审查,对政府违约行为进行合法性审查,监督政府诚实守信,确保“放管服”改革的顺利推进。

该司法解释自2020年1月1日起施行。2015年5月1日订立的行政协议发生纠纷的,适用行政诉讼法及该司法解释。2015年5月1日前订立的行政协议发生纠纷的,适用当时的法律、行政法规及司法解释。